

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2020 年 5 月 15 日 星期五 第 3855 期 山西省连续性内部资料准印证 第 B155 号 网址:www.sxjmfxky.com (内部资料 免费交流)



集团公司召开专题会议

深刻反思介休鑫峪沟煤业"4•28"透水事故

本报讯(记者贯卫民 李益贤)5 月12日,集团公司召开五月份地测防治水工作例会暨鑫峪沟煤业"4·28"透水事故反思总结会,深刻分析事故发生原因、过程,以及救援方案、措施、注意事项等,并对近期矿井地测防治水工作提出要求。党委副书记、副董事长、总经理范新民,总工程师王永文出席会议。

范新民在讲话中全面细致分析了 介休鑫峪沟煤业"4•28"透水事故发生 的原因、过程、救援方案、措施、注意事项等,对近期地测防治水工作提出要求。他强调,各单位要高度重视地测防治水工作,深刻吸取介休鑫峪沟煤业"4·28"透水事故教训,集团公司并田范围内受小窑破坏和小窑积水威胁严重的矿井要加大排查力度,加强防治水"可采区""缓采区""禁采区"三区和"积水线"、"探水线"、"警戒线"三线管理,严查水害隐患。

范新民要求,各单位要进一步提高对地测防治水工作重要性的认识,强化全员教育培训和业务操作能力;严格落实地测防治水措施,制定科学合理的治理方案,排水设备要精准到位;地测防治水应急预案要合理有效,同时加强应急演练,确保矿井安全生产。

王永文在讲话中要求各单位全面深刻汲取介休鑫峪沟煤业"4·28"透水事故教训,结合矿井实际,举一反三,查遗补漏,在探放水工作中,全面掌握每个生产区域内的水害隐患情况,严格按规程操作,落实探水打钻工作,相关技术人员要在实际操作中,多学习、多琢磨、多实践,积累丰富经验,把地测防治水工作做好做细做实。

会议还就如何防止发生类似介休 鑫峪沟煤业"4·28"透水事故进行了分 析并提出意见和建议。柳湾、水峪、两 渡、和善、正升等矿井以ppt的形式分 别就防治水重点区域探放水存在问 题、采取措施及执行情况进行了汇报。

杨建华表示,此次省煤监局调研督导工作,为汾西矿业安全生产工作指明了方向,今后我们将以列重要出产工总书记关于安全生产的一系全发展理念,认真强化"红线意识"和"底线全工。,认真强化"红线意识"和"底线全工。,以"三基"建设为抓手,以安军控和隐患排查治上产,双级管控和隐患排查全生产,积极险为手段,不断深化安全生产,积极加快5G信息化和智慧矿山建设,为自的省高质量和可持续发展做出应有的

王端武来我公司调研督导安全生产工作

杨建华等领导参加调研



本报讯(记者李益贤 通讯员陈重凯 石凯翔)5月13日,省煤监局党组书记、局长王端武带领吕梁煤监局、吕梁应急管理局等部门人员到我公司水峪煤业调研督导安全生产和隐患排查工作。集团公司党委书记、董事长杨建华,党委常委、董事、副总经理师敏与

吕梁市委常委、孝义市委书记梁志勇, 吕梁市副市长杨巨才参加调研。

一到水峪煤业,王端武、杨建华一行就首先听取了水峪煤业矿井基本概况、采掘布局以及智能化工作面建设等方面的情况汇报,调研组还分别深入井上井下督导水峪煤业瓦斯监测系

统运行及当班生产作业情况。

调研中,王端武对我公司认真贯 彻落实上级关于安全生产的一系列批 示指示精神,在安全生产管理方面所 做的大量卓有成效的工作给予充分肯 定,称赞我公司高点站位,务实创新, 安全生产措施有力,安全形势向好。

王端武指出,2020年是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战及"十三五"计划的收官之年。面对当前煤炭市场下行压力和新冠肺炎疫情影响,各级各部门要坚定不移地贯彻落实好习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,坚持"红线意识",把安全生产作为保稳定、保发展的关键基础工作。要牢固树立"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护",以守初心担使命的政治自觉,严守安全底线,扎实抓好专项整治工作。

王端武要求,汾西矿业集团要把安全生产摆在重要位置,立足实际,集中精力,扎实开展好煤矿安全专项整治三年行动。要不断加强现场管理,强化安全理念,从严从细抓好隐患排查工作,认真做好"三基"和"标准化"工作,确保安全管理工作"无盲点"。

本报讯(记者廉政)为认真贯彻执行《中华人民共和国职业病防治法》《国家卫生健康委办公厅关于在矿山、冶金、化工等行业领域开展尘毒危害专项治理工作的通知》等法规及文件要求,维护职工生命安全健康及其相关权益,使体检工作顺利、平稳、有序进行。近日,集团公司本着"关爱职工生命安全、重视职工健康体检"的态度,坚持"服务职工群众、维护职工权益"的原则,安排部署职业健康检查工作。

集团公司要求用人单位要合理安排 受检人员,体检正式开始7个工作日前将 应检人员名单列表登记造册,经本单位职 业卫生管理部门确认后,统一报职工总医 院职防所开展体检。各用人单位在同一 年度开展职业健康检查与职工健康体检 两项检查时,应尽量在职工健康体检项目 上增加职业健康检查必检项目,以免因重 复体检,给企业和职工造成不必要的损失 及损害。

集团公司要求体检机构要严格执行《职业健康检查管理办法》,在体检开始前15个工作日向省级卫生健康主管部门及集团公司卫生处备案,并按属地卫生行政管理部门要求办理。

集团公司要求各单位年度职业健康 检查必须在2020年11月15日前完成并取 得检查结果报告,以免延误用人单位每年 11月30日前的职业危害项目申报工作, 要求卫生处负责对各单位职业健康体检 工作进行过程监督与结果考核。

集团公司安排部署职业健康检查工作

本报讯(记者廉政 通讯员高春花 张晓艳)5·12国际护士节到来之际,职工总医院举行了主题为"致敬护士队伍、携手战胜疫情"庆祝活动。

会上,援晋抗疫医疗队代表马宏霞、田

建武分别讲述了他们在驰援晋中市传染病 医院中不惧危险,逆行冲在抗疫一线,出色 完成救治救护任务的先进事迹。

职工总医院领导还为评选出的第三届 "十佳医生""十佳护士"颁发了奖杯和证书。

职工总医院举行"5·12国际护士节"庆祝活动

集团公司专题研讨瓦斯发电站管理暨低浓瓦斯项目利用

本报讯(记者宋辉)5月12日,集团公司召开瓦斯发电站管理专题会暨低浓瓦斯利用项目研讨会,听取瓦斯发电站管理以及瓦斯发电站和瓦斯发电站和瓦抽站间协调管理方面存在的问题及下一步工作计划和建议。集团公司党委常委、副总经理王清亮出席会议并对下一步工作提出要求。

站、余热锅炉提级改造要实行同 步设计,同步施工,同步验收,严 禁单方提级改造;相关单位和部 门要及时上报瓦斯抽放泵站阀门 施工进度计划,争取早日投入使 用,并将其纳入矿井巡检人员、科 室人员的风险管控范畴;监测监 控要实行相应管理制度和措施, 主管路瓦斯监测和日常维护要按 标准落实运行并纳入安全管理 中;余热锅炉的投用要严格设备 管控,职责划分,尽快落实各项手 续办理。此外,随着矿井开采距 离和深入深度的不断加大,要同 时做好细水雾泵房的提级改造, 并纳入安全监管范围,每月会诊

会议强调,相关单位和部门要认真学习瓦斯发电站的有关知识、标准和相关要求,认真学习山西焦煤以及集团公司下发的安全红线和底线的相关规定,定期开展瓦斯防治培训,提高职工对瓦斯危害的认识。